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wrerelufSEhE G 2 srer alldlsnmearg) 4 : 3 g @LW. auflms maiser WSl Ggm s wrsmeailsetls

gL Sngl.eme] aGllalmhg CaisoshsasiLBSnTT. el usT aeaemenr auflme sauTeamTTad ClamamTL
LomemTeUTTSGaUT 9j606ug) LI sTeuuTemenet eufleng: eTemTemoTm e GQamemiL. LmsmralursGeur gjseg @ITL L samTeneu aflong
sTeuuTeuOTT &8 QamemTeurmT&EGour @mULSHSTET ElHLSSHMES: SHIT6uHT .

41.9emeu(md LLmisafled MlHLLL CaTemsuemid Smeus. o Wb = Z(%'yy) uy
1. upliy = % &b | g@Heud ? 2. urly| = ? x>y
emih = "3;3 E3NTy Slelu&sh = (x + y)(x + y)
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42.67 @m@Lubdler Gonumd & hiflaT @l SaemL aigalaid, SPLUMD s Camer algalaid 2 6f6rg).G\emL &6 gdhler
el Lmisar 5 Q&1 whmib 2 Q&6 g sa @nElubdlar Gurés 2 wrh 7 Qs gy &b @\msELwrearmd , @na@l ubdler
yUmUUFLenLs &TeuTs.

Part-1V / ugdl-1v
Gy : @@ alamssensEn allamLweflssaL. 2x8=16

43.a) PQ = 8 Q&.1f ,< R = 60° 2.8 R-a0l(hg PQ —&@ suemmwiul’ L BO&CHT igaT Kard RG = 5.8 Q&.uf eter @\m&@Lomm
PQR ueor&.R —_e0l(hgl PQ — 8@ suedqwiul L @S5SISCaTL g6 K6TD &6 s.

( OR)
b) 6 Q&.f el L peTer suLLd eusmnhgl el LSdlar emwwsSladlmhg 8 QF.f Qgmameualsd P steorm LsTafluams @mlssaiLb.
Styereflulled@mig PA whmid PB ereiim @@ QsT® Car@sst aumrhg eundler Barmigmer gjemallbis.
44. a) y = x? 4+ 3x + 2 -6 uedIULLD euemTESl , SiFemerl LweTuBhGS x2 +2x+1 =0 eeim FoeTUT L5 STSSaL.
(OR)
b) y = x? —4x + 3 — -6 euemILLLD 6ueDIhG , HHmeuTl LWeTURSS x2 — 6x +9 =0 6T60Tm FWATUTL ML G S SHSaLD.

g.gr&awr.M.Sc.,M.A. B.Ed.,

ulLgmfl g fflwy (sewflgib)

Ira 2 wifkleneolt LieTerf],Limeusymigioer g6l
Sbyfl wreu’L b
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IT& 2 wijblemevl) LieTerf],LimeusyrissLoger gy6ieif]

SSLC ora Gurgy) wrdlfls Gsiey -5

UTLLD : S60TS (S Cuid : 15 HblL1b + 2Y406u01] Qurss wEHlGusseT : 100
Part-1 / u@gd\-I
@iy : (i) @iflelled 2 ater 14 eflermésErs@n alamLweflésajn 14x1=14

(i) Qar@ssiu’L prerg winn el gsefle Wasan Qurmsswner amimus Csit0s50S5g!
GO GLar aleLamuwud Caisg erupsis
1. n(AXxB)=20 whmd n(A)=5 eefld, n(B) QLTS

(1) 15 (2) 25 (3) 10 (4) 5
2. 74 = (L_@® 100)
Mm1 (2) 2 3) 3 4) 4
3.epeerm wrdlsafled gemwns ewerm Crflwe swaTuTHsafler CaTElinG STauser @sameaGiweflen, HH5esTGUT6 2 6Tar SHermiseT
(1) 261 @ ysTaflulsd Geu HeleTmenr. (2) w6y @ Carligs Gl Hllarmer. 3
epeuTlenT LG epeuTm QLT (HESID (4) eperemmGWTeTy CeulLma)
4. s Criflw LML Camameuiler aemrLLLD e Q
(1) Cri&Camr®m (2) el 1d (3) ursusmETWILD (4) oFlureaemeruid S
B.Qar@&asIuC L uLgdled ST||QR ,PS = 2 Q&8 whmib SQ = 3 Q.18 erafled PQR —6or LpLILeTe S G
APST —uilewr upueTeyS@h 2 eer ellélsin p T R
(1)25:4 (2)25:7 (3) 25:11 (4) 25:13
P R
BUL Gdleb 2 aTereurm O emeu eLoWITSS GEmemTL. oL dleor
QsTOGET® PR sTettlsd ,< POQ 6T, 60°
0
(1) 120° (2) 100° (3) 110° (4) 90°. Q
7.6am QSgem® PQ -ulleT &mile % staufled PQ &g Cemigdsmer @ swaiguflar sy
(1) V3 (2) =3 (3) % @0
8.2, 1) o Qe @i yeteflwrss QaramiL @@ CrisCaTOsaT
Mx—-y—-3=0;3x—y—-7=0 @x+y=3;3x+y=7
@)3x+y=3;x+y=7 4) x+3y—-3=0;x—y—7=0
. 1 . .
9.5in%0 + g — gy
(1) tan29 @)1 (3) cot?0 @ 0

10.67 syflullest GoGev h f 2 wirGdled 2 airer spp LeTaflulledlBEg CuasHnG 2 eer gnmsCamamd B . Cus NiudHlar @m&sdsCamamn 45°
eteofled erfludled @G CuasdnG 2 sTer 2 wiLTeTg).

(1) e ) " (3) htan(45° — B) (4) @ 2 qigid Gedewev

11.15 @&.1f 2 wipepd 16 Q&L el L (b QamsmiL e Criau L& &nibiile euemaruriiy

(1) 60 cm? (2) 681 cm? (3) 1207 cm? (4) 136 cm?

12 eteofled LU (B N ygliuemLuled a-wib b -wb pEHESDEN] 2 @LILGTELD.

Mb-a=kn @b+a=kn (3) ab = kn (@) = =kn

13.@0IC L grey ysteflsaflar s @6 Lo syrefl gy dwmear yamGu 407 womid 11 seflsd , s yateflsaflar eemismil&mawmerg.
(1) 33 (2)35 (3) 37 (4) 39

14.69(m usorliemuuiled e;2000 G Bisam 10-1b ,e:,500 G 6T 15-1b , e 200 GBI G\s6aT 25 b 2 aTaTer.e(h CHT(H Sl (pemmullsd
ahssiubSlearng el is CrriG en 500 CrriLrsGar gmag er200 CrrlLrs @miusnharer Flepgae) seaiar? 1) %
@ = 3 2 @) :
10 3 5
Part-11 / ugd\-1I 10x2=20
GHily : 10 aleméseEpsE LG alm waflésab . 28-aug alamreaih@ s Lmuwrs lmLwellds Gaewi@Lb.

15.QML aufleng  cuemTWNISE.

16.4A = {1,2,3,4}wdmud B = N eteirs.Guoaid f: A > B ___guangl f(x) = x? eaew susmyumissiuGEng eefls,

(i) f —er ef§sssmad STams (i) f eTelIUEMS SMTL| 6T6UTS: SHITEUHTE:.

(1765 mUFLLD 532 YECST 9 &6 2 6Tarar. gjou] euflmeds@ 21 LEQST s aish JG&s almolarmy.assmer aflmasar e G
eTeOTaYLD LoMMILD 6TSSemen LLGAST Ig&aT LS HEGSL eTerayLd SmemTes.

18.0umEESQSTLT suflmaulle s n 2 miiyseilar & Hign Sres. 256 , 64 , 16,

. 5t3 6t—12
19. 5[&GS : s < 1or

20.diparemih Caremaussflar aufdseypeld srams. 4x2 + 20x + 25

21.@ewi(R QErLjeusmiigsar Cr Crrsdlen e QamLijasmiy HameauwdHlalmhg LmiLGdSlsmer. g oy CumnE Crr&HaluL ,
@rewTLmeug) eusmily. U@ CrrEdluh Qasdlarmer. s QT iauemg 20 &/l Coussdlami,@remrmeug aueumiy 30 &l.18/iewf
Coumgdlain Qasdlsrmer.@rean® wenfll CrrssnGl Nertar gmausensE @G 2 ater QsTeneey sTeiiaemey?

22.diparemih Yeraflser @tr Cri&Carlipsd gemounr sears dioraflésam. (- % ,3),(-5,6) whmb (-8, 8)

23. % oreerm Gamemeuuilerr elevsain L gl Seurmeuors.

24.10V3 1f 2 wreier Caryrsdlar gpulemiag 30 Lf Garmeeils smruls 2 aier g Leatalulemhbg Caryr&dlear
o s&lllewr eyms Camemdengs Sremis.

25.9m Gamergdler guuid 25% gidlsflaEn Gurg gdswrE upiuriear ssaishn srems.
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26.(5 Gmey aflerédler QeusfliLmsgHlng (G LGd) WG aufsmrd L eiu@Sins
1 &.Qg.18 euemrid L& e 2 QFmaum@G6laflsd alsTsdlng aufsud L gasnsmeor : #

Qursgs CFameud STeuers (b, X
27.P(A) = =, P(B) = 2, P(AUB) = S sl P(A N B) snovis.
28. GaT&SILLL eTamTaatler erame FlepSsaTs Q)mes (pipimg)?

(@)0.0001 (1) 05  (c) 1.001  (d)1 @20% (f) 0253 (=2 w2
Part-111 / ugd-11
Gily : usz amsseEpse almoweilsEs . 42 -6@ slLmuwns allmLweflssa. . 10x5=50

29. A steoTug) 8-69 6lL& Gemmeureor @wied eTeuuTaseflel Sewrid , B sTeoTLG) 8-00 69L& GemMmeTenr LIST eTenTgerleur Gemrid mmitd C sTeoTLg)
@ enLLiLenL LsT eTenTasafler geurid sTeufled ,SlpsemiLaunsmmE Ly

DU@AUNB)XC=AXxCO)N(BXC) () AXx(B—C)=((AxB)—(Ax0)

30.yailriiy eflemauller srrewrors t ellermesafls @ QuT@msT SL&EGL gnrwrearg S(t) = %gt2 +at+b ears QeEr@&sIUL (HeTers).
@IS a,b gSwemen wrdlsdlsar . (g gpergl Lallriiy slameaular srrsmmors gnu@L WHEESLD), S(t) LTS QETNISCSTETDTET EMyUTE@GLT
6TGUT &y [T,

31 24-% 15 36 g Bl eremraearmed Wlullsorl eu@GluELD st Quiln gy Mlass eammemte SiTems.

32. [ b 32;271’ + 52;371; + - 12 2 miliy&ear oreTm QFTLflert snBG60 Smewrs.

33.aEgl , uSg wHmn 20 epumi CrrOsaflar Gurgs wdliy ep105 wHm Gurss CrrOsaflar ammilsms 12 wWan @ amas
(E,r_r,rnl@aaﬂﬂsn'r stemtTenefllGemasenit @LomHmid GEigTed phamaiw whlliemu el 520 Yyfafladng sefls , ahsmer mbg , Ug LHDID
@mug CrrLB\&6T 2 6iemeo.

3d.cpoutisaflen s (Higed LHMILD QUEBSSHLNET Qarhissiu’ Herarg .G\(HLly FWaTLT(HSMETd SiTes.

@ —-9,20 (i) —(2—a)?,(a+5)?

35. .AABC Weir ussmigar AB wdmih  AC —uller igieTer ysteflser pemGu D womih E gyerg DE |BC stsimeunm) Sievwkgiatargl. AD =
8x—7 ,DB=5x—3 ,AE = 4x—3 uwmmd EC =3x—1 eefled, x —ar iy smevrs.

36.0aTQCETH ST au'LgdlemerB steirm yeratlullsh Qar@Eimg. < ABT = 65° ,AB eTairug) 65 Hireur stenled < AOB ems; smeuiss.@)dlsd

0 aetug) aul L SSlair emiowid gy &Lo. D(-10,6) Nresa 271 C(6,10)

37.0THaT alge BFEH Gemsdlar srarafl 2 arnmLmsrg LSl
Sl igujsTerLiy gemndasiul (eferg),sentled 2 6T pHmd e

UiTUL SIT600TSH E(-3,-5) F(6.-2)

A(-4,-8) B(8,-4)

38.miseT 6 UTLeme Ldlalimsasn QauunGurg) x elarmgsens@l Nng udlalnssn GQauw Gosmgw WgwpsTer ur_elar saisn (GLogr
UL Igad) y — o arg) (SFngdld) y = —0.1x + 1 6Teiim Soeiumiige epsuid @M’ med

(i) SL06OTLITL 19 6M6TT GUEMITLIL LD 6UGMITS5. (i) ur_eSlesr QuoTds MB Siememens Smemid

(iii) 75% urLenevlt ugledmésid Qauiul eTaiaeTe| aleTTigS6T gy GLD?

arggement ellsrmpsen siflSgIl LTLed pwamwwrsl LSlalnssn Qewuiu@Ln?

39.6@ Lwenfl wemevemw Crrédl QB EheTameullsd LwsmilsSn.ceGeum(m eme SHeaedlsdlEhgih weme 2 FSullar gnnsCasTem dma
el mmi.@rent(® GsmLijsfwimer e ssslled @B weme 2 &8 qnuEL sHnsCaraumiser wammGw 4° whmid 8° eamey ,
@reni( mUSENSELSE GMmLluL Ggremeaes| 1mie erer @)EhSTs wanaulaT 2 wWrGmgs sres. (tand® = 0.0699 ,tan 8° = 0.1405)
40. A, B ummith C eteim epeurm) Slymosurdlaset em LaTaTSHToHle 6 (meund0lsT el
ur&@Lmm 2 ererery. A-SGW |, B-s@Ww @ lulL Sl g Cgmamevey

8 &l ummid B-S@W , C-5@W0 @Llu’L SmiwlL g Qgremeey 12 &l.uf

A -adlmhal ,B -6@ 2 ater @masstameamn 200 whmih B-el@hgl ,Cae 2 arer
ermmé&Gamennnid 30° ereefled esreu(msuameaumnemme: semrédl(bs.

()A-5@L B-s@EW0 @mLGuuwerer C&mi@sg 2w (i) B -&@W C-&@LW

G Guusier QemiGsg e wrh  (tan20° = 0.3640 V3 =1.732)

41.2.wmd 16 Q&5 2 emLw 6@ &nLbileor @(ﬂm_asaasum_ algalled oemLong Glsmer s et @mﬂm (Bmsuumm gtz Elemeuiled 2 emerg).Spliym

b 8 Q&L mHmIh Gueym gy 20 Q. QaTsmi. @asmarssefla (pegsmowrs urs BHrHLILESNSLe@® Ol LT urslar alsme ;.40 eefls

%’ Ouiu@®i uredlest Gurdg ellenaemwd STes.

42.@ eouullsd 12 Fe Eimiubgisen, x fauly fln ubgiseEn 2 aterer.swamity wpanuls e LEE CaiEOsbhssiuGSng. (i) g Sy
flm uBsTs @EiugnsTer Klapssmad sres. (i) 8 ydw fely finiukgser gmuuile meudss Werer,p@m Feaul Biniubms
Cames®iugnsrar Hlapssaurarg (i) ulsd Quuiu’L flspssmear Cura @@muLEIE oeafls x-ar wdllilemerd smeumrs.

Part-1V / ugdl-1v

Glly : @@ elemésEpde almiweflssai. 2x8=16

43.2) 5 Q&8 gy rpeter eulLSlerr smowSSldlmig 10 Qa8 Gsramaaiaearer Lataflulsdmig oL dnE QsrGésTGssT
ausTWe|L, g QFTHICSTLIpeT Karmismers sremis.  ( OR)

b) PQ = 6.8 Q&.1f 2 &dl&Gamamd 50° whmid 2 &88 Caramsdlar Qmawbaywrarg gipliusssms PD = 5.2 Q&.uf ser
D —wiled FEdS@GwTn emwoud APQR eumrs.

44. a) y = x? + 3x + 2 -7 euemILLLD euemIHG , JiFemerl LweTuhGd x%2 +2x +1 =0 eeTm FwETUT LG Sissain. (OR)
b) y = (x —1)(1 + 3) -6 euemyLLLD 6uewIHG , HSEUTl LWETURSSH x2 — x — 6  6T6TM FLEATUTL LG SijS&HeLb.
&.ar&&er.M.Sc.,M.A.,B.Ed.,
vl gmfl o fAflwiy (Senflgin)
& Q_UJ%]GU)SUI'J uerrefl,LTevsyEissLoGET 9jaT aifl
Soyfl wreuLLb
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